



SIGN
up for impact



Akademija održivosti Objava konkursa

Fond za aktivno građanstvo – fAKT, u partnerstvu sa SIGN mrežom, i uz finansijsku podršku Evropske unije, objavljuje poziv za učesće u programu „Akademija održivosti“. Ovaj program ima za cilj da organizacijama civilnog društva pomogne u izgradnji dugoročnih partnerstava sa novim donatorima u zajednicama, unaprijedi dugoročno finansijsko planiranje i poboljša održivost kroz povećanje vidljivosti i uticaja u zajednicama u kojima rade.

Program „Akademija održivosti“ se realizuje u okviru projekta „UKLJUČI SE i utiči: Razvoj filantropije za jače civilno društvo“ („SIGN Up for Impact: Philanthropy Development for Stronger Civil Society“) koji implementira SIGN – mreža fondacija iz zemalja jugoistočne Evrope, uz podršku Evropske unije, kroz program „Konsolidovanje regionalnih tematskih mreža organizacija civilnog društva“. Opšti cilj ovog projekta je obezbjeđivanje većeg uticaja civilnog društva na politike i procese donošenja odluka u Srbiji, Crnoj Gori, Bosni i Hercegovini, Kosovu i Makedoniji kroz poboljšanje pravnog i finansijskog okruženja za razvoj filantropije i obezbjeđivanje veće finansijske održivosti, nezavisnosti i legitimiteta građanskog društva. Projekat realizuju Trag fondacija (Srbija), Fond za aktivno građanstvo – fAKT (Crna Gora), Mozaik fondacija (Bosna i Hercegovina), Forum za građanske inicijative - FIQ (Kosovo), HORUS (Makedonija) i Fondacija Katalist (Srbija), u pet zemalja zapadnog Balkana do jeseni 2021. godine.

Poziv za učesće u programu je otvoren **za nevladine organizacije registrovane u Crnoj Gori**, koje postoje više od godinu dana i djeluju u svojoj lokalnoj zajednici. Prijave pojedinaca, profitnih inicijativa, državnih institucija i vladinih tijela, organa lokalne samouprave, javnih institucija, obrazovnih institucija i institucija kulture, međunarodnih organizacija, političkih organizacija i partija, kao i organizacija civilnog društva koje ne sprovode aktivnosti na lokalnom nivou, neće biti razmatrane.

Opis programa

Lokalne organizacije koje budu izabrane da učestvuju u ovom programu će dobiti podršku u dvije faze:

- (I) *izgradnja kapaciteta u oblasti razvoja zajednice i mobilizacije lokalnih resursa;*
- (II) *prikupljanje sredstava i dodatna novčana podrška.*

Sve aktivnosti na ovom programu biće realizovane u periodu između 1. februara i 31. decembra 2019. godine.





SIGN
up for impact



I – Izgradnja kapaciteta za mobilizaciju lokalnih resursa

- **Selekcija** – Po završetku roka za prijavu na konkurs, a na osnovu kriterijuma programa Fond za aktivno građanstvo – fAKT će, uz pomoć nezavisne Evaluacione komisije, izvršiti izbor **do 10 organizacija** koje će učestvovati u programu;
- **Edukacija** – Po dva predstavnika/ce izabranih organizacija će učestvovati u dva trening modula. Prvi dvodnevni trening modul podrazumijeva sticanje znanja o osnovama prikupljanja sredstava i mobilizaciji lokalnih resursa, raznovrsnim izvorima finansiranja i principima *fandrejzinga*, dok se drugi dvodnevni trening modul bavi metodama i tehnikama prikupljanja sredstava orijentisanim ka individualnim i korporativnim donatorima, uz upoznavanje sa radom CivCatalyst platforme i izradu plana za prikupljanje svake pojedinačne organizacije. Oba trening modula biće održana od 06-09. februara 2019. godine u Podgorici. Obavezno je prisustvo dva ista predstavnika/ce izabranih organizacija na oba trening modula;
- **Podrška** – Uporedo sa edukacijom, svaka organizacija će imati obezbijeđenu konsultantsku podršku u izradi strateških okvira i osmišljavanju akcije za koju će prikupljati sredstva. Organizacijama će svu potrebnu podršku pružati kancelarija fAKT-a;
- **Izrada planova za prikupljanje sredstava** – Do sredine marta 2019. godine izabrane organizacije razvijaju i fAKT-u podnose svoje predloge projekta sa detaljnim opisom teme za koju se sredstva prikupljaju i planom prikupljanja sredstava iz lokalne zajednice. Očekuje se da će ovaj proces pomoći svakoj organizaciji koja učestvuje u programu da procijeni svoje kapacitete i pripremi realan plan prikupljanja sredstava, u skladu sa potrebama i resursima lokalne zajednice.

II – Prikupljanje sredstava

- **Dodjela "tehničkog" granta** – Sve odabrane organizacije će dobiti tzv. tehnički grant u iznosu od po 700€, u cilju uspješnijeg sprovođenja svojih kampanja prikupljanja sredstava. Tehnička podrška je namjenjena pokrivanju neophodnih troškova za pripremu samog procesa prikupljanja sredstava i može da se koristi za mini onlajn i oflajn kampanje, promotivne materijale i slično;
- **Prikupljanje sredstava** – Nakon isplate tehničkog granta krajem marta 2019. godine, izabrane organizacije otpočinju svoje kampanje za prikupljanje sredstava, u okviru kojih prikupljaju sredstva od pojedinaca i preduzeća u svojim zajednicama. Predviđeno je da prikupljanje sredstava traje do 6 mjeseci. Proces prikupljanja sredstava će biti kompetitivan među učesnicima programa, što znači da će oni koji prvi budu prikupili planiranu sumu sredstava, prvi će biti u prilici da dobiju tzv. "matching" grant od strane fAKT-a;
- **Dodjela sredstava za realizaciju projekata ("matching" grantovi)** - Grantovi će biti dodijeljeni onim organizacijama koje prve prikupe iznos sredstava koje su predvidjele u svojim planovima za prikupljanje sredstava. Nakon prikupljanja sredstava, organizacije podnose izvještaj o prikupljenim sredstvima, a fAKT uplaćuje sumu u visini prikupljenih sredstava od građana/ki i





SIGN

up for impact



preduzeća u maksimalnom iznosu **do 4.000 eura** (minimalni iznos za prikupljanje je **2.000 eura**). Ukupan fond za grantove iznosi **28.000 eura**.

- **Sprovođenje aktivnosti** – Organizacije do kraja 2019. godine sprovode inicijative za koje su prikupljali sredstva, nakon čega fAKT-u podnose narativni i finansijski izvještaj.

Tokom cjelokupnog trajanja programa organizacije imaju podršku od strane fAKT-a, kako u procesu izrade plana prikupljanja sredstava, tako i tokom procesa prikupljanja.

Na kraju procesa, fAKT će organizovati **treći trening modul** tokom kojeg će predstavnici/e organizacija imati priliku da razmjene svoja iskustva u prikupljanju sredstava i prezentuju najbolje prakse i naučene lekcije tokom procesa prikupljanja sredstava.

Učesnici u programu

Program je namijenjen osobama koje se donosioci odluka u svojim organizacijama i koje su u prilici da posvete vrijeme planiranju prikupljanja sredstava u kontekstu širih strateških smjernica organizacije. Takođe, važno je da su osobe, koje ispred organizacije učestvuju u programu, u mogućnosti da uzmu aktivno učešće u svim predviđenim aktivnostima.

Predložene inicijative za koje će se prikupljati sredstva treba da obuhvate neku od sljedećih tema: **razvoj lokalne zajednice, zaštita životne sredine, socijalna inkluzija, socio-ekonomski razvoj, ženska prava i osnaživanje žena, socijalno preduzetništvo, zapošljavanje mladih i antidiskriminacija**. Sve organizacije su u obavezi da predstavljaju svoje konkretne ideje za koje žele da prikupljaju sredstva. Minimalni iznos koji izabrane organizacije treba da prikupe u svojim zajednicama je 2.000 eura.

Organizacije civilnog društva koje su podržane kroz Akademiju održivosti, program realizovan od strane SIGN mreže i finansiran od strane Evropske unije uz kofinansiranje Balkanskog fonda za demokratiju u periodu od 2013. do 2016.godine, nemaju prava da se prijave na ovaj konkurs.

Iznosi grantova

Prva donacija na programu je tehnički grant u iznosu **od 700 eura** i grantove će dobiti svih deset organizacija koje budu izabrane da učestvuju u programu. Nakon toga, fAKT će onim organizacijama koje prve prikupe sredstva dodijeliti i "matching" grant u maksimalnom iznosu **do 4.000 eura** u zavisnosti od iznosa prikupljenih sredstava. To znači da se sredstva koja je organizacija prikupila dupliraju, tj. da ukupan budžet aktivnosti za koje se sredstva prikupljaju može da bude do 8.000 eura. Kao prikupljena sredstva u lokalnoj zajednici, fAKT će računati samo ona sredstva koja su prikupljena od pojedinaca i preduzeća. Sredstva prikupljena od javnih institucija, ustanova, organa lokalne vlasti i fondacija neće biti razmatrana.

Ukupan fond za grantove je **28.000 eura**, što znači da će grant u maksimalnom iznosu moći da dobije 7 organizacija, a potencijalno svih 10 učesnika može da dobije "matching" grant u nešto manjem iznosu. Minimalni iznos koji je potrebno prikupiti iznosi 2.000 eura po organizaciji. Ukoliko neka od organizacija odustane od procesa izgradnje kapaciteta ili ne uspije da prikupi planirani iznos sredstava, sva sredstva iz





SIGN

up for impact



ukupnog fonda koja preostanu se raspoređuju najuspješnijoj organizaciji na programu u formi bonus granta. Kriterijum za izbor najuspješnije organizacije na programu biće orijentisanost na raznovrsne izvore finansiranja i potencijal za dugoročnu podršku.

Vrste aktivnosti koje mogu biti podržane

Grantovi dodijeljeni u okviru ovog programa mogu se koristiti za sljedeće namjene: izradu istraživanja i studija; konsultacije i uspostavljanje dijaloga između različitih aktera u lokalnim zajednicama; komunikacione i informativne aktivnosti koje služe kao podrška konsultacijama sa akterima u lokalnoj zajednici; organizaciju konferencija, okruglih stolova, radionica i seminara; aktivnosti u vezi sa zastupanjem; monitoring aktivnosti; aktivnosti podizanja svijesti javnosti; publikovanje flajera, priručnika i sličnih materijala; umrežavanje sa drugim organizacijama civilnog društva; razvoj socijalnog preduzetništva; razvoj biznis planova (i ostalih strategija održivosti); različite oblike aktivnosti prikupljanja sredstava (događaji, grupna finansiranja, dobrotvorne aukcije i drugi događaji); komunikaciju, vidljivost i aktivnosti razvijanja odnosa sa medijima (pres konferencije, objavu članaka i slično); aktivnosti organizovanja i razvoja zajednice; pružanje obuka; istraživanja zajednica; aktivnosti u vezi sa neformalnim obrazovanjem.

Procedura za prijavu na konkurs

Organizacije koje žele da konkurišu za ovaj program treba da dostave popunjen Prijavni formular. Formular treba da sadrži osnovne informacije o: (a) kapacitetima organizacije i prethodnom iskustvu (b) partnerstvima i kontaktima u zajednici (c) motivaciji za prikupljanje sredstava i učešće u programu (d) inicijalnoj ideji projekta za koji se prikupljaju sredstava.

Prijavni formular za program „Akademija održivosti“ je potrebno dostaviti na e-mail: sign@faktcg.org. Sve organizacije koje dostave ispravnu aplikaciju u naznačenom roku dobiće odgovor od fAKT-a da je njihova prijava uzeta u razmatranje.

Kriterijumi

Po prijemu prijavnih formulara, osoblje fAKT-a će izdvojiti organizacije koje su zadovoljile osnovne kriterijume konkursa. Finalni izbor deset organizacija koje će učestvovati na programu će vršiti nezavisna Evaluaciona komisija.

Kriterijumi za selekciju organizacija su sljedeći:

- Kapacitet i motivacija za pronalaženje novih izvora prihoda u sopstvenoj ili lokalnoj zajednici;
- Značaj dosadašnjih postignutih rezultata organizacije u zajednici u kojoj djeluje, kao i razvijenost njenih kapaciteta za projektno i finansijsko upravljanje;
- Broj korisnika i obuhvat ciljne grupe organizacije, postignuta društvena promjena u sredini u kojoj djeluje;
- Inicijalna projektna ideja;





SIGN

up for impact



Forum for
Civic Initiatives



- Procijenjen kapacitet organizacije da prikupi sredstva za osmišljeni projekat.

Rokovi

Prijavne formulare je potrebno dostaviti do **ponedjeljka, 21. januara 2019. godine do 16 časova.**

Molimo vas da se blagovremeno prijavite za učešće u programu. Fond za aktivno građanstvo – fAKT nije u obavezi da prihvati prijave koje stignu nakon roka za dostavljanje zbog tehničkih problema ili nekih drugih nepredviđenih okolnosti.

Rezultati konkursa za program će biti poznati **do 01. februara 2019. godine.** Ukoliko imate dodatna pitanja, molimo vas da kontaktirate našu kancelariju na mejl fond@faktcg.org ili putem telefona 020/ 66 56 00.

NAPOMENA: Pet najuspješnijih organizacija sa ovog programa će imati priliku da učestvuje na naprednom regionalnom treningu, koji će biti organizovan u proljeće 2020. godine, uz učešće još 20 drugih organizacija civilnog društva koje dolaze iz još četiri zemlje regiona koje su dio ovog projekta. Ove organizacije će biti izabrane na osnovu (a) kvaliteta njihove ideje za prikupljanje (b) uspjeha u prikupljanju maksimalnog iznosa (c) sposobnosti da uključe raznovrsne donatore u prikupljanje za svoju ideju (d) sposobnosti da primijene inovativne tehnike prikupljanja sredstava.

